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COMPOSTAGGIO A CAPANNORI (LUCCA). “FAR RISPETTARE AL COMUNE GLI 
IMPEGNI ASSUNTI” 
Interrogazione in consiglio regionale di Del Carlo (Udc) e Salvadore Bartolomei (Pdl) 
 
 
I Consiglieri regionali Giuseppe Del Carlo (UDC) e Salvadore Bartolomei (PDL) hanno 
presentato una interrogazione in Consiglio regionale in merito al ritardo nell’individuazione 
del sito per un impianto di compostaggio nel comune di Capannori.  Tale opera è prevista 
sia nel piano di smaltimento rifiuti della provincia di Lucca sia in quello dell’ATO Costa e 
riveste particolare importanza sia per il completamento del circolo virtuoso dello 
smaltimento rifiuti da raccolta differenziata sia per  il contenimento dei costi  a carico dei 
cittadini. Tuttavia l’Amministrazione comunale di Capannori, nonostante gli strumenti 
urbanistici indichino altro , continua ad essere vaga arrivando a proporre la località dei 
Poderacci, vicinissima a centri abitati.  
“Il sito dei Poderacci – afferma Del Carlo -è venuto fuori dopo manovre politiche e 
clientelari per escludere altri siti più idonei dal punto di vista ambientale e dell’accessibilità, 
già inseriti in zone industriali. Il Sindaco Del Ghingaro prenda atto del profondo dissenso 
della popolazione e della spaccatura che esiste all’interno della sua maggioranza. 
Abbandoni l’indicazione sui Poderacci per tornare a valutare altre aree previste dagli 
strumenti urbanistici e più distanti dai centri abitati”.  
Di fronte a  questo comportamento ambiguo e contraddittorio i Consiglieri regionali 
interrogano il Presidente Rossi per sapere se intende assumere iniziative per far rispettare 
gli impegni assunti dall’Amministrazione comunale affinchè decida sollecitamente  il sito 
per l’impianto di compostaggio sulla base degli strumenti urbanistici già approvati 
scartando siti, come quello dei Poderacci, dove invece l’Amministrazione, per motivi 
misteriosi ai più, sembra voler insistere contro tutti e contro tutto. 
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